

# 保护文化遗产 打击违法犯罪

□东方今报·猛犸新闻记者  
于艳彬 通讯员 李夺

自2018年安阳市公安局文保支队殷墟警务室成立以来,警务室全体民警、辅警不忘初心,牢记使命,立足工作实际,肩负起保护文物的重要使命,扎扎实实做好殷墟遗址保护工作,他们日夜坚守,默默奉献,用实际行动保护文物,守护历史文化遗产。

警务室严格落实文物安全监督责任,依法依规加强对文保单位安全工作的监督指导,督促落实文保单位的安全主体责任,完善各项安全制度,切实提高内部安全防范能力。建立和完善

文物违法犯罪重点人员监控机制,及时落实监控预警措施,加大对各类文物市场等重点场所的控制,全面掌握情况,摸清底数,坚决切断被盗文物寄递物流流通渠道。

警务室坚持主动进攻、重拳打击,坚决遏制各类文物违法犯罪分子的嚣张气焰。以开展专项整治行动为契机,对辖区开展“拉网式”排查,及时发现各类破获文物和盗窃文物的违法犯罪活动,坚决打击和严厉查处。

宣传工作好坏直接关系到文保工作的战果。殷墟警务室充分利用节假日旅游旺季,发放宣传

资料三万余份,广泛深入宣传保护文物的法律、法规、政策。增强广大人民群众的法律观念和文物保护意识。

日常工作中,警务室紧抓巡逻防控、宣传排查,坚持24小时全天候常态化巡逻防控,持续加大对保护区及周边区域的地毯式、拉网式清理清查;持续开展高频率、大密度集中宣传走访工作。无论是节假日还是疫情期间,他们克服重重困难,加强保护区内无人区、不放心区域和易发案区域的联合巡查,日复一日,年复一年,为保护殷墟文物、打击违法犯罪活动做出了积极贡献。①

## 男子顺手牵羊偷走电动车 民警10小时迅速侦破

□东方今报·猛犸新闻记者 于艳彬  
通讯员 曲如彦

近日,安阳市公安局殷都分局安丰派出所民警快速反应,在案发10小时成功将一盗窃电动车犯罪嫌疑人杨某抓获,追回被盗车辆。

6月5日傍晚7时,民警接报警,群众郭某称自己的电动车不见了。民警赶到现场后,立即开展侦查走访工作,通过调取视频监控,发现当天14时27分,郭某到卫生院看病,其停好车后,一名男子随后经过,发现该电动车前面大灯亮着,钥匙没有拔,该男子在电动车附近来回走动几圈后,左顾右盼发现附近没有人,便悄悄骑着电动车离开了。民警通过卫生院内及附近监控,获取了嫌疑人较为模糊的照片。根据这一情况,民警连夜一路循线追踪,于次日早起7时,成功将嫌疑人杨某抓获,并追回被盗电动车。

经审讯,杨某如实供述了盗窃电动车的犯罪事实。据杨某交代,其下午散步时发现电动车前面大灯亮着,没有拔钥匙,觉得“机会难得”。看无人看管,便想这辆电动车自己不推走,可能还有其他人要推走,最后还是抱着侥幸心理将电动车盗走,并迅速骑行离开现场,后将该车藏匿于自己家中车棚,准备平时用来买菜或接送小孩。

目前,杨某已被治安拘留。民警也提醒市民,无论停车时间长短,都应当为车辆上锁,避免此类“顺手牵羊”案件的发生。①

## 果断处置严打击 护航企业净环境

□东方今报·猛犸新闻记者  
于艳彬 通讯员 张洁

5月25日上午,安阳县公安局瓦店派出所收到了辖区在建企业河南旭阳光电科技有限公司送来的两面大红锦旗,上书“执法为民铸忠诚警魂,维护正义保一方平安”“为企业保驾护航,做人民满意公仆”的金色大字,彰显了辖区企业对民警工作的高度赞誉和感激。

5月21日上午,瓦店乡某村村民杨某以讨要工资为由,带领十余名工人到该公司工地闹事,

指使工人将工地三个变压器和厂房工地配电箱停电一个多小时,致使工地生产不能正常进行,严重影响企业正常秩序。

接警后,当日值班副所长曹文军、雷文峰立即赶到旭阳公司建筑工地,经询问了解,原来杨某之前通过一劳保公司承接了东旭建设集团的部分建筑工程,工程结束后未能及时拿到工程款,便带工人前来讨要。工地负责人称,公司并没有拖欠工资,杨某承包的工程刚完工不久,已告知其与劳保公司

协调沟通,待具体工资明细结算清楚后会支付工钱。但杨某仍不肯作罢,指使工人将工地变压器、配电箱强行停电,严重影响了企业正常生产秩序,且不听劝告,一意孤行。为严惩这一违法行为,曹文军、雷文峰当即带同闹事人员带回派出所接受调查处理。经过两天的调查取证,杨某等人的行为已构成了扰乱单位秩序。

目前,杨某、宋某已依法被治安拘留,另一名嫌疑人晁某被处以罚款。①

## 母亲粗心男孩“出走” 细心民警温暖拥抱

近日,内黄县城的街头发生暖心一幕,民警怀抱一个3岁大的走失小男孩等待孩子母亲的出现。当一位心急如焚的女士出现在民警面前时,感动人心的一幕发生了。

6月15日早上7点50分许,内黄县公安局交警大队执勤民警燕慧鹏、左荣彩、李晓慧、王熙哲四人正在人民路与黄池北路十字路口指挥疏导交通,突然,燕慧鹏发现在路口不远处有一小男孩双手抱胸孤零零地站在路边,身上

衣衫单薄。

于是他迅速上前将其抱在怀里,一边安抚小男孩的情绪,一边细细询问,通过仔细询问了解,小男孩今年三岁,家在附近小区居住,由于年龄较小,父母的姓名讲得含糊不清,手机联系方式也不记得。燕慧鹏立即安排李晓慧等人向110指挥中心进行报备,另一方面给小男孩拍照,通过交警指挥平台和转发朋友圈的方式来寻找小男孩的家长。大概20分钟后,小男孩的

母亲骑电车慌慌张张赶到现场,激动地一把将小男孩紧紧搂在怀里,看到小男孩平安后,小男孩的母亲对执勤民警等人连连表示感谢。

民警后来与小男孩母亲交谈中得知,小男孩母亲送小男孩的哥哥去上学,在家中睡觉的小男孩睡醒之后发现找不到妈妈,便独自一人走出家门寻找妈妈,由于年龄较小,记不清回家的路,这才有了本文开头的一幕。①

李凤文

## 路遇老人危难 巡警热心救助

内黄县公安局巡特警大队民警在巡逻防控期间,及时救助因交通事故受伤的两名群众,并联系急救中心助其及时就医,受到周围群众的一致赞扬。

近日,内黄县巡特警大队民警驾驶警车在环城路段开展巡逻防控,当行驶到内黄县南环路转盘东200米处时,民警发现一对七十多岁的老年夫妻骑着电动车由北向南走到路口处时与一辆由东向西行驶的大货车

发生剐蹭,被巨大的冲击力卷进货车车轮下,两位老人受伤严重,身上多处血肉模糊,血流不止,现场情况非常危急。

见此情形,民警迅速将车辆停到受伤老人一侧,急忙从车上的急救箱里取出纱布帮两位老人止血,同时不停地安抚老人情绪,告知不要担心,救护车和医生马上就到了。此时货车司机从车上下来第一时间拨打了急救电话,由于司机不是本

地人无法描述清事故发生地点,民警又急忙将司机电话拿过来,及时向急救中心汇报了事故的具体位置。

不到十分钟,内黄县急救中心医护人员到来,民警协助医护人员将两位老人抬上救护车,在与医护人员交接完后,民警在周围群众的议论声中默默驾车离去,继续开展巡逻防控工作。①

燕杰

## 安阳市公安局殷都分局 开展便民电动车上牌党员志愿服务活动

□东方今报·猛犸新闻记者 于艳彬  
通讯员 曲如彦

自公安机关党史学习教育工作开展以来,为确保教育整顿和党史学习教育落地落实,安阳市公安局殷都分局将“我为群众办实事”作为重要内容,认真履行公安机关打击、防范、服务职能。近日,为进一步规范和加强电动车管理,扎实推进文明城市创建工作,提高群众文明出行意识。分局认真组织开展“我为群众办实事”电动车登记上牌集中办理便民志愿服务实践活动。

活动开展前,分局安排专人到交警队接受电动车挂牌操作培训,通过微信群向单位人员宣传电动车上牌流程和注意事项。活动开展期间,分局各单位纷纷前来办理挂牌手续,政治处党员志愿者们积极引导,详细解答车主疑问,耐心介绍挂牌有关情况。为了最大限度缩短职工办理时间,志愿者们疏导广大车主依次有序办理。党员志愿者们身着红马甲按照职责分工,有条不紊地工作着,他们认真核对每一位车主的信息和手续,指导大家填写注册系统中的每一项信息,并拍照上传,力求在最短时间内为大家办好业务,本次服务共办理电动车拍照136幅。

本次便民电动车上牌党员志愿服务活动,切实为职工和群众办实事、做好事、解难题,解决了迫切需要解决的问题,获得大家的一致好评和点赞,充分发挥党员先锋模范作用,以实际行动为群众办实事、办好事,践行初心和使命。①